

吹响项目建设冲锋号 创新赋能蓄势启新程 这个春天，历下向“新”而行

文/片 记者 夏侯凤超
通讯员 杨荣超 康钰坤

聚焦思想引领 锚定“创新”求突破

今年，历下区确定了地区生产总值增长6%、一般公共预算收入增长17%左右、固定资产投资增长7%左右的工作目标。为谋划好全年工作，确保如期完成各项任务，历下区坚持在思想上求突破，在工作上求创新，紧盯中心工作，早谋划、早部署。春节前分别召开了经济、城建、民生和街道等领域座谈会，在充分听取各方意见、多次专题研究的基础上，将今年明确为全区“工作创新年”，并将其作为全年经济工作的总纲和主线，提纲挈领、纲举目张，带动全区各项事业实现新突破。

新春“开年第一会”上，历下区明确提出“工作创新年”的目标，并印发《历下区“工作创新年”实施方案》和一系列配套文件，把创新作为今年工作的主基调，引导全区上下提升思想境界，拉高工作标杆，明确目标任务，大力营造改革创新的鲜明导向，打破思想束缚，加快工作节奏，突出项目支撑，以创新推动各领域工作实现新突破。

将创新作为引领高质量发展的第一动力，历下区将提高思想境界，提高工作标准，提高能力素

这个春天，向“新”而行的济南市历下区，用一场聚焦创新发展、聚力项目建设的务实大会，吹响新一年“加速向前”的冲锋号，推动国际化一流中心城区焕发出新的生机与活力。在1月30日召开的“工作创新年”动员大会暨重点项目建设推进会议上，历下区围绕贯彻落实省市经济工作会议和全市“项目突破年”工作动员大会精神，动员全区上下以“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来”的工作思路，在创新突破和接续奋斗中开启新征程。



1月30日，历下区召开“工作创新年”动员大会暨重点项目建设推进会议。

质，不断创新思路、创新办法、创新举措，坚持问题导向，解决好发展中存在的突出矛盾，带动历下发展进入快车道，力争跻身全国重点城区“第一方阵”，提升在全市、全省的引领作用，扩大城区影响力、竞争力、美誉度。

聚焦项目引领 锚定“创新”促发展

抢抓中央商务区大发展、大突破，大提升收获期，全力推进片区建设发展；统筹项目建设，产业升级、民生设施，高标准做好重点

片区规划；深化“招商服务年”活动，推动招商项目尽快落地……今年，历下区将以项目为支撑、以创新为路径，推动经济发展质量变革、效率变革，引领带动各项工作全面提升。

聚焦中央商务区主阵地，历下区将加快推进67栋、300万平米高端商务楼宇建设，确保12栋、80万平米载体建成交付，引进世界500强、国内500强项目25个以上，新增“亿元楼”3座；专设税收征管、行政审批、市场监管等服务机构，提升CBD服务管理工作质效水平；发挥自贸区先行先试优势，聚焦外

资利用、数字贸易、跨境电商等领域实现新突破；深化科创金融改革，推动重点企业落户，开展服务创新、产品创新，在金融与实体经济深度融合、协同发展上闯出新路子；编制实施CBD国际消费中心商圈规划，引进国际一线品牌首店、旗舰店和时尚消费新业态，打造全省国际化时尚消费新地标。

与此同时，历下区还将突出规划引领作用，高标准做好重点片区规划，加快推进三塑地块等8个征收项目，尽快完成中央商务区西片区等拆迁扫尾，为片区更新创造条件。深化“招商服务年”活动，突出政策驱动，在全区上下大力营造“全区抓经济，全员抓招商”的浓厚氛围；继续做好重点企业服务保障，增强企业发展信心、激发市场主体活力，稳住经济发展的“四梁八柱”；逐一建立工作专班，限期破解难题，推动招商项目尽快落地。

聚焦党建引领 锚定“创新”强队伍

推动工作创新关键在落实，狠抓任务落实关键在队伍。今年，历下区将把全面加强党的建设融入“工作创新年”全过程，始终坚持党建引领，持续转变工作作风，全力打造适应高质量发展要求的过硬干部队伍，为完成各项目标任务提供坚强保障。

坚持以一流党建引领各项工作创新发展，历下区将持之以恒

加强各级党组织建设，统筹推进各领域党建工作，突出抓好新业态新就业群体党建创新，提升党建引领经济发展、引领基层治理水平。深化“转作风、抓落实、争一流、促发展”活动成果，进一步提高各级干部前瞻预判能力、实战实操能力、有效落实能力，不打“糊涂仗”、不搞“花架子”、不当“太平官”，推动全区政治生态更加风清气正。强化争先意识，在急难险重任务中，大力营造“你追我赶、竞相发展”的浓厚氛围。强化效率意识，拿出案无积卷、事不过夜的劲头，以快节奏打好攻坚战，以高效率赢得大发展。强化担当意识，激励各级干部敢于担当、迎难而上，在工作创新中实现自身价值。

同时，历下区也将充分发挥督导考核的指挥棒作用，加大工作督导力度，围绕28项创新突破内容，实行日监测、周调度、月通报、季分析，以旬保月、以月保季、以季保年，不折不扣抓好任务落实；继续加大差异化考核力度，确保干部队伍始终有压力、有动力、有活力，形成创先争优、干事创业的浓厚氛围。

大道至简，实干为要。伴随着创新发展的号角声，只争朝夕、不负春光的历下人，正以乘势而上的闯劲、奋勇争先的韧劲、赶超跨越的拼劲，踔厉奋发向“新”而行，全面加快国际化一流中心城区高质量发展，为新时代社会主义现代化强省会建设作出新的更大贡献。

项目突破走在前 济东强区做示范

章丘：用项目建设加速支撑绿色低碳高质量发展

文/片 记者 支倩倩
通讯员 陈涛 孟凡庚

闯新路 打好项目突破攻坚战

伊莱特重工新投产深海工程高端装备科创产业园项目，预计今年新增产值15亿元；明泉集团新投产氮肥退城进园原料结构调整技术改造项目，预计今年新增产值20亿元；华润雪花啤酒、临工智能机械等一批在建项目陆续投产，未来可期……章丘正加快发展实体经济，大力提振市场信心，不断增强发展韧性和活力，以高质量发展之“进”助力全市大盘之“稳”。

“进”是“稳”的动力，“稳”是“进”的基础。作为济南工业重镇，章丘责任重大。“要自觉把谋划项目、服务项目、推进项目作为推动绿色低碳高质量发展的重要任务，增强‘起步就是冲刺，开局就是决战’的意识，以‘等不起’的紧迫感、‘慢不得’的危机感、‘坐不住’的责任感，坚决打好项目突破攻坚战。”章丘区委副书记、区长边祥为说。

新的一年，章丘将把重大项目作为稳固经济基本盘的“压舱石”，摆在头版头条，以优质增量带动经济发展转型升级，坚持清单

1月29日，章丘区“强化项目攻坚突破，推动绿色低碳高质量发展”动员大会召开。会议以“项目攻坚突破”为主题，敲响抓项目促发展的隆隆战鼓，用项目建设加速支撑章丘绿色低碳高质量发展。“今年是贯彻落实党的二十大精神、黄河流域重大国家战略、山东绿色低碳高质量发展先行区建设、疫情转段等机遇叠加，必须强化‘一以贯之抓项目’的定力，奋力跑出项目建设‘快节奏’‘加速度’，更好地推动绿色低碳高质量发展走在前列。”会上，章丘区委书记马志勇发出动员令。



1月29日，章丘区“强化项目攻坚突破、推动绿色低碳高质量发展”动员大会召开。

化、工程化推进，用项目建设的成效，支撑既定目标任务落到实处。

重落实 锚定高质量发展首要任务

章丘区“强化项目攻坚突破，推动绿色低碳高质量发展”动员大会提出四个方面重点工作，为的就是从重要关键环节入手，锚定高质量发展这个首要任务，为

建设现代化济东强区夯基垒台。

在双招双引上下功夫。坚持内资外资并重，瞄准境外吸引外资，面向京津冀、长三角吸引内资引进扶持国际贸易公司、融资租赁公司和外商投资性公司，确保引进内外资体量持续提升。

在项目推进上开足马力。今年，章丘有10个项目列入省级重点项目，申报市级重点项目37个，初步确定区级领导包联重点项目

122个。为确保项目加快推进，制定了《2023年区级领导包联重点项目安排表》《关于加强招商引资工作及项目全生命周期管理服务的实施意见》《近期计划组织实施的十大活动工作方案》《2023年度主要经济指标任务分解》等文件。

在平台建设上做足文章。目前，章丘拥有两个沿黄合规园区，七大产业平台。将依托齐鲁科创大走廊，创建省级高新技术开发区，空间板块将更加充沛。做大做强汽车制造“一号产业”，发挥重汽龙头引领，专注重型卡车、轻卡、皮卡等商用车整车制造，上游盯紧核心零部件配套，下游盯紧汽车改装与汽车后服务，努力招引与新能源汽车关联的配套产业项目，加速向千亿级规模跃升。

在营商环境上用足心思。加大政策执行力度，让企业早得实惠、多得实惠。落实国家减免税费相关政策，发挥区同晟融资担保公司优势，引导金融机构降低小微企业贷款门槛，为企业“输血供氧”。

抓项目 让每项工作见底到位

最强的信心，来自求真务实。章丘将把抓项目作为“一把手”工程，区领导带头履行包联责任，推动各项工作高效开展。树立“服务

企业、服务基层”的意识，靠前站位、主动作为，既为发展的痛点堵点找思路、找办法，也帮助街镇、园区和企业抢政策、抢资源，既加快产业发展、城市建设、设施提升等项目攻坚，也加大公共服务、医疗教育等民生领域投资力度，全力以赴抓项目、抢进度，确保完成全年目标。

抓项目是一项艰巨的任务、复杂的斗争。章丘将做到三个“既要、也要”：既要爱岗，也要在行；既要紧张快干，也要科学巧干；既要谋长远计，也要过眼前关。让每项工作都能见底到位、落地见效。另外，章丘将树立以项目论英雄、以业绩论英雄的鲜明导向，把能够打开项目攻坚、招商引资局面的干部，作为助推新一轮发展的能人和功臣，予以重奖重用。弘扬企业家精神、工匠精神，让广大企业家在更大的坐标系中谋划企业的发展与未来，增强深耕主业的定力、矢志创新的毅力、拥抱资本的魄力、抱团共赢的合力，打造更多“大而强”的领军企业、培育更多“小而美”的细分冠军。

长安何处在，只在马蹄下。章丘区将持续增强责任感、使命感、紧迫感，迅速按下重大项目攻坚“快进键”，全力跑出重大项目突破“加速度”，在贯彻落实党的二十大精神开局之年走在前、做示范。